

# 内地建港助力老区发展

## 淮滨县发挥枢纽+通道的集聚效应 推动交通区位优势向枢纽经济优势转变

本报讯(符浩杨猛)地区发展,交通先行。近年,我国已转向高质量发展阶段,交通运输与经济发展已形成互动、互促态势。在此背景下,淮滨县积极规划、统筹、协调,以自身坐拥淮河主航道优势,建成了河南最大单体性港口——信阳港·淮滨中心港,积极发展航运。

阳春三月,信阳港·淮滨中心港一片忙碌,从连云港启航运至淮滨港的铁矿石正在港口装卸。货物自货船装卸至货场,再装载至运输车辆上运输出去,全程无缝衔接。对商户来说航运最大的价值在于降低成本。

“今年大年初一我们已经过一次,以前都是铁路运输,现在在淮滨港开航之后,通过淮滨港

中转也很方便,更关键的是航运和铁路运输比起来的话运费成本低不少。”货运人员张飞告诉记者。

以往由于大别山地区的淮河未通航,铁矿石运输只能通过铁路运输,期间消耗大量的电力和铁路设施的运营维护成本,而淮滨港的建成不仅可以降低成本,更多的能体现对安全集约、落实碳中和碳达峰目标的追求,更能提升绿色安全韧性能力,推动清洁运输体系链和绿色运输体系的发展,加强安全保障和应急运输体系建设。

“淮滨港的建成,是大别山地区优势在交通方面的再造。以交通为开路先锋,适度超前规划建设,围绕枢纽经济,加快推进

平台建设,发挥枢纽+通道的集聚效应,推动交通区位优势向枢纽经济优势转变,增强服务大别山革命老区振兴发展能力,助力大别山革命老区的振兴发展。”信阳淮滨港务中心副主任任学斌说道。

下一步,淮滨县将深刻把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,以交通枢纽建设为切入点,以淮滨港、京九铁路、息淮固高速、淮阜高速、G328、G220等干线公路为支撑,促进交通、产业和城市融合发展,推动产业基础优势向产业链供应链优势转变,建设内陆枢纽经济示范区,为出彩河南、出彩信阳交上淮滨答卷。



近日,信阳市祥和社工服务中心驻息县白土店乡镇(街道)社工服务站的社工来到白土店乡魏寨村小学为留守儿童开展折纸乐园活动。在活动中,孩子们手脑并用,不仅收获了快乐,还锻炼了动手能力。

李艳军  
李金棚 摄

## 建房施工惹纠纷 法官调解暖人心

### 罗山县人民法院成功化解一起纠纷案件

本报讯(左强)近日,罗山县人民法院立案庭庭长李旋在组织鉴定过程中,通过现场查勘、实地走访的方式进行调查,成功化解了一起特殊的农村建房施工纠纷案件。

事情要回溯到2021年春天,原告陈某请被告熊某在自家小院建一间农用房用于放置农具,建筑面积大约6平方米。建房过程中,熊某找来李某等三人合伙共同完成。

可房屋建好后,双方在验收时发生了纠纷。原告陈某认为被告等人将房屋建得一头大一头小,形似棺材的形状,且南北房顶尺寸相差6厘米,存在明显施工误差。他便以此为由拒付工钱,并要求被告熊某赔偿。在遭到拒绝后,陈某先后到镇政

府、县信访局等多地上访投诉,后被相关部门引导至罗山县人民法院进行诉讼。楠杆法庭在受理此案后,将其申请房屋质量鉴定移送立案庭。

收到鉴定申请后,该院立案庭鉴定团队干警立即联系原被告双方,组织开展鉴定事宜。办案过程中,鉴定团队干警发现被告熊某在武汉治病时被确诊为肝癌,并且病情已恶化发展到末期,已无治疗的希望,可能剩下的时日不多。原告陈某了解到此情况后,情绪也很大,希望能够尽快进行鉴定,了解此事。

一边是法院的起诉书,一边是希望渺茫难以治愈的恶疾,被告人熊某卧在病榻上,只得求助合伙工友李某转告法官,帮助他化解纠纷。

因原告房屋系农村自建小屋,无相关建筑设计图纸,被告熊某也无相关建筑施工资质,房屋质量鉴定费用预计在1万元以上,耗时也会很长。考虑到案件涉案标的较小,且情况紧急,立案庭庭长李旋决定立刻前往现场进行勘验,寻求化解矛盾的办法。

经现场细致勘验找到问题症结后,李旋组织原告和被告工友李某一起坐下,心平气和地指出各方问题所在,并讲明利害关系。经过不懈的努力,双方最终达成调解协议,被告对工钱作出让步,原告陈某自愿将工钱800元转到法院工作人员手机中,此案双方互不追究责任,原告撤诉。至此,一起农村建房施工纠纷案件成功化解。

县区

传真



## 解决茶农后顾之忧

### 光山县白雀园镇采取各种措施积极应对“倒春寒”

本报讯(邹晓峰 金伟)近日,豫南受冷空气影响,气温平均下降近15℃,并伴有降雨过程。光山县白雀园镇积极采取有效应对措施,保障春茶生产。

早在“倒春寒”来临之前,该镇就制定并启动了应急预案,落实好各项防御措施。他们充分利用村村大喇叭、宣传车、镇村干部微信群等,多举措广泛宣传防冻知识、救灾措施和田间管理技术,组织农技人员到茶园一线实地指导茶农落实好行间覆盖升温等防冻技术措施,并准备好相应保障物资。截至目前,该镇共印发茶树防寒防冻技术明白纸3600余份,举办防范“倒春寒”经验交流会6场,发布气象动态20余条(次),竭力为茶农解除后顾之忧,深受广大茶农的欢迎。

“我村共有茶园面积1800余亩,我们接到镇上的通知后,就指定茶叶种植大户到镇里学习春季茶园管理方法,带回来很多资料,已发放给群众,大家都按节点开展应对工作,使茶农们吃上定心丸。”该镇土庙村支部书记李儒忠说。

“当前正值春耕重要时期,更是春茶的开采期,面对低温多雨‘倒春寒’,我镇积极采取各种保障措施,安排茶农有序进园、分时进园,加强茶树管理,及时对茶园进行施肥、排水并开展病虫害防治工作,为今年茶叶的高产、稳产提供可靠保障。”该镇党委书记付科奎告诉笔者。

## 彰显教育责任担当

### 潢川县教体局以落实“九个到位”巩固疫情防控成果

本报讯(瓮启兵)为贯彻落实各级疫情防控会议精神,有效控制和降低教体系统疫情输入传播风险,日前,潢川县教体局以落实“九个到位”为衡量标准,持续巩固疫情防控成果,彰显教育责任担当。

一是快部署。该局连夜召开紧急会议,分析研判该县疫情防控形势,部署教育系统常态化疫情防控和应急处置工作。同时通过全县中小学校长视频会,进一步压紧压实校长主体责任,坚决把上级决策部署落实到教育一线,形成了教育系统上下齐心的疫情防控强大合力。

二是重落实。各学校按照省、市、县文件要求,积极行动,成立疫情防控专班,开展疫情防控应急演练,和属地卫生部门对接积极开展教职员工核酸抽检等工作,确保一旦有异常情况,能在最短时间内迅速应对。

三是全督查。该局成立党风室和体保站等股室组成的联合督查组,对全县各级各学校开展新一轮疫情防控督导检查。凡因工作作风不实、措施落实不到位、应急响应不迅速、处置不果断,造成疫情规模发生的学校,局机关纪委将严肃追究问责。

潢川县教体局坚持部门统筹与学校落实相统一,坚持常态防控与应急处置相结合,坚持家庭防控与学校防控相统一,始终以高度的政治自觉和科学精准的防控举措抓校园疫情防控工作,筑牢教育系统疫情防线,守护师生生命健康安全。